

Jelcz-Laskowice 04.11.2016r.

Potencjalni wykonawcy

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „Dostawa energii elektrycznej dla oświetlenia drogowego i obiektów Gminy Jelcz Laskowice oraz jednostek podległych”, znak sprawy: RI.271.21.2016
Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy Prawo Zamówień Publicznych na skierowane do zamawiającego zapytania dotyczące treści specyfikacji istotnych warunków udzielamy odpowiedzi :

1. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 2 ust. 2 pkt. 3 oraz Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 2 ust. 7 pkt. 2) - W związku z oczekiwaniami Zamawiającego zapewnienia dostępu do informacji o danych pomiarowo-rozliczeniowych energii elektrycznej pobranej przez Zamawiającego w poszczególnych punktach poboru, wyjaśniamy, że zużycie energii elektrycznej za okres rozliczeniowy jakie są przekazane przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego zamieszczone są w fakturze Wykonawcy. Czy będzie to wytaczającym spienieniem warunku?

Odpowiedź:

Tak

2. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 2 ust. 2 pkt. 4 - Wykonawca informuje, że wszystkie dane dotyczące zużycia energii przez poszczególne jednostki znajdować się będą na fakturach wystawianych przez Wykonawcę, zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa. Sporządzanie dodatkowych zestawień, o których mowa w przedmiotowym zapisie wiąże się z wykonaniem dodatkowych czynności na zlecenie zamawiającego i powinno zostać osobno wycenione. Przepisy prawa energetycznego jasno określają natomiast składniki ceny energii elektrycznej. Wobec powyższego wnosimy o usunięcie przedmiotowego zapisu w całości.

W przypadku braku zgody na odstąpienie przesłania raportu Wykonawca zwraca się z pytaniem czy Zamawiający dopuści aby raport przesyłany w formacie Excel zawierał następujące kolumny:

- NIP Klienta

- Nazwa Klienta
- Nr płatnika
- Adres klienta
- Nazwa i adres korespondencyjny
- Typ faktury
- Nr faktury - data wystawienia faktury
- Taryfa
- Nr PPE
- Adres PPE
- Okres odczytu
- Zużycie w poszczególnych strefach
- Wartość (zł) energii zużytej w poszczególnych strefach

Ww. raport przesyłany byłby na wskazany przez Zamawiającego e-mail do 5 dni od daty wystawienia faktury.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza aby raport zawierał w/w kolumny

3. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 2 ust. 3 pkt. 2) – wnosimy o usunięcie ww. zapisu, gdyż będzie wprowadzony do umowy o świadczenie usług dystrybucji.

Odpowiedź:

Zapis został usunięty

4. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 2 ust. 3 pkt. 4) - Wykonawca zwraca się z prośbą o określenie, że Zamawiający poinformuje o zaprzestaniu dostarczania energii elektrycznej dla tego obiektu w terminie 30 dni przed jego likwidacją, a zaprzestanie sprzedaży energii elektrycznej nastąpi ze skutkiem na koniec miesiąca.

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmieni zapisu.

5. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 2 ust. 5 - Wykonawca prosi o wyjaśnienie co Zamawiający rozumie przez powiadomienie Tauron Dystrybucja S.A. o wprowadzeniu nowych punktów poboru. Wykonawca wyjaśnia że może dokonać zgłoszenia nowych PPE do OSD ale potrzebować będzie do tego odpowiedniego pełnomocnictwa oraz dokumentów których wymaga OSD w przypadku nowo przyłączanych obiektów. Za dostarczenie odpowiedniego pełnomocnictwa oraz niezbędnych dokumentów Wykonawcy odpowiedzialny jest Zamawiający. Wykonawca zwraca się z pytaniem czy Zamawiający przekaze Wykonawcy niezbędne pełnomocnictwo i dokumenty wymagane przez OSD?

Jednocześnie Wykonawca zwraca się z prośbą o podanie planowanych taryf dla nowych punktów poboru oraz ilości punktów poboru w danej taryfie oraz wolumenu

dla tych taryf. Informacja ta jest niezbędna wykonawcy do sporządzenia wyceny oraz sporządzenia oferty.

Odpowiedź:

Zamawiający przekaze w/w dokumenty . Zamawiający na chwile obecna nie ma wiedzy na temat dodatkowych punktów.

6. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 6 ust. 1 - Z uwagi na fakt, że Wykonawca przedstawia wartość umowy w oparciu o szacowaną przez Zamawiającego ilość energii w przypadku, gdy Zamawiający zużyje większą niż szacowana ilość energii, powinien uiścić opłatę za faktycznie zużytą energię. Ponadto ustalenie dokładnego dnia, w którym szacowana ilość energii zostanie faktycznie przekroczona jest fizycznie niemożliwe (Wykonawca otrzymuje informacji o zużyciu energii od OSD po zakończeniu okresu rozliczeniowego). Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie zapisu o treści: *„W przypadku wykorzystania kwoty, o której mowa w §... umowy rozwiązanie umowy następuje z ostatnim dniem okresu rozliczeniowego następującym po okresie, w którym oświadczenie o wypowiedzeniu dotarło do Wykonawcy. Zamawiający zobowiązany jest do uregulowania wszelkich należności za dostarczoną energię do dnia rozwiązania umowy.”*

Czy Zamawiający samodzielnie kontrolował będzie wydatkowanie środków przeznaczonych na sfinansowanie zamówienia w sposób umożliwiający rozliczenie z tytułu faktycznie pobranej energii przed wykorzystaniem ww. środków?

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmieni zapisów umowy. Kontrola winna być prowadzona przez obie strony.

7. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 6 ust. 7 - Zamawiający wskazał jako płatnika samorządową jednostkę organizacyjną, jednakże z uwagi na unormowania zawarte w Ustawie z dnia 5 września 2016 r. o szczególnych zasadach rozliczeń podatku od towarów i usług oraz dokonywania zwrotu środków publicznych przeznaczonych na realizację projektów finansowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej lub od państw członkowskich Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu przez jednostki samorządu terytorialnego (Dz. U. 2016 poz. 1454) pojęcia „nabywcy”, „płatnika” oraz „odbiorcy” nie są tożsame. Należy zaznaczyć, iż w świetle ww. Ustawy, jednostka organizacyjna JST nie spełnia kryterium samodzielności w zakresie rozliczeń, przez co należy rozumieć, że samorządowe jednostki organizacyjne nie dysponują w istocie własnym majątkiem i podlegają organizacyjnemu podporządkowaniu JST. Niemniej jednak, oznaczenie na fakturze JST jako nabywcy, nie wyklucza możliwości określenia adresu do dostarczania faktur należącego do danej jednostki organizacyjnej JST. Z uwagi na powyższe, prosimy o

stosowną zmianę nomenklatury, poprzez wskazanie, iż płatnikiem jest jednostka samorządu terytorialnego.

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.

8. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 6 ust. 8 - Wykonawca wnosi o rezygnację w przedmiotowym zapisie z obowiązku zamieszczania na fakturze VAT informacji o numeracji poszczególnych punktów poboru, nr ewidencyjnego. Informujemy, że na wystawianych przez Wykonawcę fakturach VAT nie występują tego typu informacje i w takim kształcie faktury te spełniają wymogi określone przepisami prawa, w szczególności art. 106e ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług. Wymóg wprowadzenia dodatkowych informacji w tekście faktury wiąże się ze zmianą systemów bilingowych i nie jest możliwe do realizacji na potrzeby niniejszego postępowania.

Ponadto wskazujemy, że brak zgody na powyższe może ograniczyć udział w zamówieniu niektórym wykonawcom, co nosi znamiona naruszenia zasady uczciwej konkurencji oraz równego traktowania wykonawców, o której mowa w art. 7 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych.

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.

9. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 8 ust. 3 - Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie przedmiotowego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie słów „(...)pomimo uprzedniego powiadomienia na piśmie o zamiarze wypowiedzenia umowy i wyznaczenia.

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.

10. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 9 ust. 1 - Wykonawca zwraca się z prośbą o uzupełnienie zapisu o treść „ [...] oraz po skutecznym przeprowadzeniu procesu zmiany sprzedawcy u OSD.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.

11. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 11 ust. 1 - Informujemy, że odpowiedzialność za terminowość i prawidłowość przekazanych danych niezbędnych do przeprowadzenia

procedury zmiany sprzedawcy, dotyczących poszczególnych punktów poboru energii leży wyłącznie po stronie Zamawiającego. Sprzedawca nie może ponosić odpowiedzialności za ewentualną negatywną weryfikację zgłoszeń umowy przez OSD. Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o wprowadzenie sformułowania o treści: *„Zamawiający ponosi odpowiedzialność za terminowość i poprawność przekazanych danych niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.”*

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.

12. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 12 ust. 3 pkt. 2 i 3 - Z uwagi na nadrzędny charakter przepisów podatkowych i przepisów prawa, Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie zapisu umożliwiającego automatyczną zmianę cen, wynikającą ze zmiany ww. przepisów od dnia ich wejścia w życie. Prosimy o dodanie do przedmiotowego zapisu zdania o treści: *„Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy”.*

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.

13. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 13 ust. 2 i 3 - Zamawiający określił, że przysługuje mu prawo wypowiedzenia umowy bez podania przyczyny. Oznacza to, że Zamawiający może wypowiedzieć umowę zasadniczo w każdym czasie. Odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy powinno dotyczyć sytuacji szczególnych, wyjątkowych przekładających się na brak możliwości prawidłowej realizacji umowy przez Zamawiającego. W opinii Wykonawcy hipotetyczne uchybienia wskazane w przedmiotowych zapisach nie przekładają się na ewentualną szkodę Zamawiającego. Informujemy, że z uwagi na art. 142 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, który stanowi, iż umowę zawiera się na czas oznaczony, należy stwierdzić, że umowy takie zostały przez ustawodawcę skonstruowane jako źródło zobowiązań o charakterze trwałym, które powinny istnieć aż do upływu terminu, na jaki zawarta została umowa, jeśli tylko przedmiot zamówienia będzie przez Wykonawcę wykonywany w sposób prawidłowy. Także Wykonawcy mogą racjonalnie skalkulować wartość zamówienia jedynie wówczas, gdy mogą przewidzieć przez jaki odcinek czasu strony umowy pozostaną nią związane. Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o usunięcie przedmiotowych zapisów. Jednocześnie wskazujemy na uprawnienie Zamawiającego do odstąpienia od umowy określone w art. 145 Ustawy – Prawo Zamówień Publicznych.

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.

14. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 13 ust. 4 - Zwracamy się z prośbą o określenie, iż w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca każdorazowo wystawi Sprzedawcy notę obciążeniową. Informujemy, że kary umowne nie podlegają opodatkowaniu VAT, a w związku z tym, w celu ich udokumentowania nie wystawia się faktur VAT. Dla celów rachunkowych zarówno otrzymanie kary umownej, jak i jej zapłata kwalifikowane są do pozostałej działalności operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) ustawy o rachunkowości, przez pozostałe koszty i pozostałe przychody operacyjne rozumie się koszty i przychody związane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te należy ująć w księgach rachunkowych, a odpowiednią formą ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. Ponadto informujemy, że ze względu na sposób działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu.

Odpowiedź:

Tak Zamawiający wystawi notę obciążającą

15. Załącznik do SIWZ – wzór umowy - § 13 ust. 5 - Wykonawca informuje, że ewentualną szkodę Zamawiającego stanowi różnica w cenie zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego w stosunku do ceny energii elektrycznej z oferty wyłonionego w postępowaniu wykonawcy. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o określenie, iż zwrot kosztów z tytułu zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego będzie stanowił różnicę między kosztami energii zakupionej od sprzedawcy rezerwowego, a energii, która byłaby zakupiona na podstawie umowy sprzedaży zawartej z wybranym Wykonawcą.

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.

16. Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

Odpowiedź: tak

17. Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę o świadczenie usług dystrybucji w przypadku nowo przyłączanych punktów poboru?

Odpowiedź:

Umowa winna być zawarta przez Wykonawcę na podstawie pełnomocnictwa.

18. Wykonawca zwraca się z prośbą o podanie wolumenu w rozbiciu na strefy czasowe dla Taryfy C12a,C12b, O12, C22b. . Informacja ta jest niezbędna wykonawcy do sporządzenia wyceny oraz sporządzenia oferty.

Odpowiedź:

Zamawiający nie dysponuje informacją.

19. Z uwagi na fakt, że w taryfach Wykonawcy nie istnieje grupa taryfowa O12 Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji czy Zamawiający dopuszcza, aby dla punktu poboru energii (PPE) rozliczanego w ww. grupie taryfowej były prowadzone rozliczenia wg grupy taryfowej, której strefy czasowe są zbieżne ze strefami dla ww. grupy taryfowej, a jedyna różnica polega na formalnej nomenklaturze grupy taryfowej. Informujemy, że brak zgody na powyższe może stanowić ograniczenie zasady uczciwej konkurencji z uwagi na ograniczenie możliwości złożenia oferty wykonawcom, którzy są zdolni do wykonania zamówienia poprzez stawianie przez Zamawiającego w SIWZ wymogów, które spełni tylko ograniczona liczba wykonawców.

Odpowiedź:

Tak

20. Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną?

Odpowiedź:

Tak

21. Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaże niezbędne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy.

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa (obecna i nowa);
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE;
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;
- b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem:
- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy;
- dokument nadania numeru NIP;
- dokument nadania numeru REGON;
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka;
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane skutkiem czego może być konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

Odpowiedź:

Tak

Z up. BURMISTRZA

inż. Małgorzata Łubkowska
inspektor ds. zamówień publicznych